



# ALFÖLDI FRIS UJSÁG

ELŐFIZETÉSI DIJ:  
Egy óra 150, vidékre 2 P.  
Negyedévre 450 pengő

Politikai és társadalmi napilap. Megjelenik hetfo kivetelevel minden nap.

Szerkesztőség és kiadóhivata  
Kossuth-utca 19 szám.  
Telefonszám 170.

Szentés, 1931 április 5.

Vasárnap

IV. évfolyam, 77 szám

## Husvét,

### mi a te jelentőséged?

A Krisztust vesztett modern kultúra szörnyüése Husvét jelentőségét is le szeretné fokozni. Le akarja szállítani természetfeletti jelentőségét — természetire: az élet diadalában való hitről a tavasz és ébredés szükségszerűségére, Keresztre feszített népjogok verhetetlen győzelmességére. Pedig Husvétnak nem ez a jelentősége, sőt még csak nem is az Isten-ember győzelme a halál felett. Kár Husvétnak ez a tanítása a mai ember számára, a legaktuálisabb tanítások egyike, hanem Husvét a természet-felettség valóságának legmagasabb és legkiáltóbb bizonyítéka.

A mai ember az anyagba egészen bele ragadt. Nem tudjuk — nem akarjuk komolyan venni a természetfelettséget. A természetfelettség a mai ember előtt, filosofusoknak, tanároknak való elméletiesség, ködös spekuláció, amire ráérünk legfeljebb elvétve gondolni.

A mai ember előtt valóság a test, valóság a tudomány, valóság a pénz, valóság az élvezet, valóság a politika. Ami ezeken tulmegy azt jámbor képzelgésnek szeretik tekinteni, csodálatoskép még azok is, akik pedig magukat hívő embereknek szeretik hirdetni.

A mai ember hite olyan kiáltó virág: élettelen, szintelen, vértelen. Megszokás, belevezetődés, amelynek rendeltetését azonban alig érezzük át.

A mai ember nem tudja megérteni azok életét, akik mindenről lemondanak a hitért, akik Kinába mennek a hitet terjeszteni vagy éppen az életüket adják oda érte.

A mai embernek még az imádságába is bele-bele süvít a kétely, a tagadás, a homály szelleme, a gyötrő „hátha még sincs ugy”, mai démoni kétségeskedése.

A mai hit gyengeségének erre a folytonos előretörésére, ad választ a Husvét kényszerítő realitása. Itt a halál adja vissza áldozatát, itt a csoda töri át a történelem korlátait. Beleáll a világba és azt mond-

ja: itt vagyok és nem tudok letagadni.

A hitelenség nem tud mit kezdeni a feltámadott üdvözítővel. Tagadni próbálja a feltámadást, de ez még nagyobb talányokba viszi, még érthetlenebb kérdések elé állítja: ha nem támadt volna fel, akkor miért hittek benne százezren és százezren állítván, hogy látták, hogy beszélt velük, oktatta őket, — komoly, higgadt — azelőtt hitetlen emberek... S miért nem mentek nyugodt bizottsággal a halálba érte, holott semmi földi érdekük nem volt, hogy egy káprázat kedvéért éveken és évtizedeken át való keresztjárást vállaljanak.

A hitelenség ma már nem

tagad, csak sunyi módon hallgat, úgy tesz, mintha rég bebizonyította volna a dolgát. Kitér a hitvédelem tan bizonyítékai elől, nem tud felelni rájuk.

Husvét harangjai pedig minden évben megszólalnak és ha valahol, mint ma Oroszországban erőszakkal elnémítják őket, tulfogják élni az erőszakoskodókat s zugni fognak időtlen időkig.

A Husvét jelentősége tehát ez: A természetfeletti tényeknek mélyen belenyulása a mi hétköznapi életünkbe, tanúságtétel arról, hogy van más világ, örökélet, feltámadás és ha van, akkor az minden más e világi gondnál, érdeknél fontosabb.

## Gabonakiviteli központot szerveznek a magyar buzafelesleg értékesítésére

A római buzakonferencia határozata magyar szempontból rendkívül fontos változást okoz a gabonaértékesítés körül. A kormány a megállapodás következtében az ideai gabonaértékesítésre meg akarja szervezni az állami, illetve az állami, illetve az állami ellenőrzés alatt álló gabonakiviteli központot, amely egyedül lesz jogosult a külföldi értékesítést lebonyolítani.

A kiviteli monopóliumot valószínűleg azon az alapon szervezik meg, amelyet gróf Teleki István, a Magyar Mezőgazdák Szövetkezetének igazgatója néhány hónap előtt gróf Bethlen István miniszterelnök-höz intézett emlékiratban kidolgozott.

Az emlékirat lényege az, hogy a belfogyasztás céljaira fel nem használt jómínőségű búzák állami közraktárakba kerülnek, az állam, vagy annak intézménye az előre meghatározott nemzetközi árakat a

termelőnek kifizeti és alkalmas időben, illetve most már a nemzetközi kiviteli bizottság által megállapított időpontokban az ugyancsak központilag meghatározandó helyeken eladja.

Nagyon természetes, hogy ez a terv is most annyiban módosul, amennyiben a nemzetközi megállapodásokhoz való alkalmazása módosításokat kíván. Ezeknek a megállapítására hívják most össze az exportállamok képviselőit, ami a határozat szerint a legsürgősebben megtörténik.

## Husvét remény

Európa régóta felhős égboltozata a legutóbbi időben mintha kissé derülni kezdene. A gazdasági élet példátlan megrázkodtatása végre is megértette az európai államokkal, hogy ha el akarják kerülni a komoly veszélyeket, politikai ellentéteken túl a gazdasági nehézségek

kiegyenlítésére közeledést kell keresniök egymáshoz. A mezőgazdaság krízise egyforma csapása a világ csaknem minden gabonatermelő országának, amit az utóbbi időben csak súlyosított a pokoli céltudatossággal üzembe helyezett orosz gabonadumping. De az ipari államok sem dicsekedhetnek, hogy nekik tán valami nagyon jól menne, mert alig van ország az egész világon, ahol mint fenyegető rém ne magasodnék fel a munkanélküliség óriási kérdése.

A szociális nehézségek legyőzését nem lehet remélni bizonyos közeledés és megértés nélkül. Nemcsak az egymással amugy is barátságos lábon álló államok tárgyalnak a bajok megszüntetéséről, hanem már azok az államok is szükségét érzik kiegyenlítő tárgyalások folytatásának, amelyek között még a közelmultban is politiai ellentétek — voltak.

Nem csodálkozhatunk azon, hogy a nyelvileg azonos felfogásban és kultúrtörökvényekben rokon Németország és Ausztria legutóbb olyan gazdasági megegyezést készítettek elő, amely ha megvalósul, csaknem egy lesz a vámunióval. Persze az első napokban tiltakozások hangzottak el azoknak az államoknak a részéről, amelyek nem vették jó néven ezt a szerződést, de ma már megállapítható, hogy a nagyhatalmak józan szemmel úgy látják a dolgot, hogy nagyban hozzájárulhat az európai gazdasági nyomorúság enyhítéséhez s éppen ezért az első napok nagy ellenkezése erősen lecsökkent.

Magyarország az új helyzettel kapcsolatban a várakozás álláspontját foglalja el, amit bizonyít az is, hogy tovább folynak — a magyar-osztrák kereskedelmi tárgyalások s reméljük, hogy kedvező eredménnyel fognak végződni. Magyarország helyzete igen lényegesen könnyebbedett abban a pillanatban, amikor a hágai és párisi egyezmények ratifikálásával a franciák is pecsétet nyomtak pénzügyi szuverenitásunk visszaszerzésének okmányára. Ez annyit jelent, hogy, ha a kormány szükségét látja, megkezdheti a nagy állami kölcsön felvételére vonatkozó tárgyalásait, amik a világ pénzpiacai hangulatának megenyhülése — miatt minden remény szerint igen kedvező eredményt fognak hozni.

A gabonakrízis enyhítésére összehívott római mezőgazdasági konferencián is igen élénk részt vett Magyarország s Prónay báró földművelésügyi államtitkár előadását és ja

## LEGUTÓBBI HIVATALOS TERMÉNYÁRAK a budapesti tőzsdén:

Buza	P 15.45 — 16.30
Takarmány árpa	P 18.00 — 18.40
Zab	P 20.75 — 21.25
Tengeri (morzsolt)	P 14.60 — 14.70

### A szentesi gabonakereskedők által fizetett árak

Buza (uj)	P 15.70	Zab (uj)	P 17.00
árpa (uj)	P 15.00	Tengeri morzsolt	P 13.00

vaslatait nagy érdeklődéssel hallgatták meg meg. Ezek a tárgyalások még folyamatban vannak s annyi eredménnyel legalább is fognak járni, hogy a gabonatermelő országok személyes megbeszélés alapján ismerik meg egymás álláspontját, helyzetét és a krízis leküzdésére megvalósítandó közös munkában való részvételi hajlandóságukat.

Politikai téren az utóbbi idők legnevezetesebb eseménye annak a flottagezerménynek a létrehozása, amely hosszú vajadás után végül is Franciaország és Olaszország meg egy zésével révbe jutott. A tengeri fegyverkezés mértékének szerződés-

szerű szabályozása nagy könnyítést jelent az államok hadügyi budgetjében s várható, hogy az így felszabadult összegek ugyancsak hozzá fognak járulni a gazdasági krízis enyhítéséhez.

Látjuk tehát, hogy a kényszerítő helyzet hatása folytán ugyan nem minden politikus öröme, Európa népei végre a sok gyűlölködés, esztelenség és intrika után, okos és megszívlelendő kérdésekről kezdtek tárgyalni s a szenvedő népek most már csak azt várják, hogy ezek a tárgyalások eredménnyel végződjenek és meg hozzák a várva-vart enyhítést

küldjenek neki utlevelet és akkor hazra tud jönni.

Szathmári Pál a levelet átadta a polgármesternek, aki Váci Sándorban régi katonájára ismert és nyomban intézkedett, hogy mentől

rövidebbé legyenek a magyar katonára részére a várakozás napjai, ott a Fekete tenger partján, ahol még most sem felejtette el az alföldi rónaság szép városát és Szentest akácok utcáit.

## Törött tojás

Álladón kapható az  
Élelmiszer Kiviteli Rt. telepén  
Telefonszám: 91. Telefonszám: 91.

### Családi háborúság, amelynek során a férjnek a fejét bevverte a házibarát

A sebesült ember koponyáját három ötéssel varrták össze a kórházban

Nem mindennapi látványban volt részük, azoknak, akik nagy szombat ünnepén megjelentek a rendőrség folyosóján. Egy kis alacsony ember álldogált a bűnügyi osztály előtt ruházata, teste, a kezei mind vértől borítva.

Kérdősködésünkre előadta a következőket:

— Engem Sinóros Szabó Jánosnak hívnak, a Szeder féle telepén van házam, de nem ott lakom jelenleg, mert két és fél év óta tartó családi háborúság során elűztek hazulról, a saját otthonomból.

Negyvenöt éves vagyok, a családi békességet felborította nálunk Busa Ignác, aki negyvenhárom éves.

Ma délelőtt a Harucker és a Kigyó utca sarkán találkoztunk, Busa egy téglát hozott a kezében s engem megtámadott s a téglával bevverte a fejemet, úgy hogy azt a kórházban varrták össze.

A panaszról jegyzőkönyvet vettek fel és ami a legérdekesebb pár perc múlva amint Sinóros

Szabó János behuzta maga után az ajtót, azon Busa Ignác nyitott be és hasonlóképpen panaszi tett, azonban látszólag nagy különbség van a panaszok között, mert amint irtuk Sinóros Szabó János talpig véres volt, Busa Ignácon egy makulányi vércseppet sem lehetett találni.

Szentes megyei város polgármesterétől  
2627/1931 szám.

### Hirdetmény

A m. kir. Pénzügyminisztérium 29.313—1931 számú rendeletével a Szentes megyei város területére már előzőleg engedélyezett 30 évi, illetőleg 25 évi rendkívüli ideiglenes házadó mentesség kedvezmény hatályát a Belügyminisztériummal — egyetértőleg az 1933. év végéig meghosszabbította.

Részletesebb felvilágosítások a hivatalos órák alatt a városi és mérnöki hivatalokban nyerhetők.

Szentes, 1931. április 1.

Dr. Négyesi Imre  
polgármester.

### Üzletáthelyezés

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű vásárló közönséget, hogy Harucker uca 1 szám alól

### rőfös és divatáru üzletemet

a Szentesi Takarékpénztár épületébe  
Petőfi-utca 1 szám alá áthelyeztem

Amidőn arra kérem t. vevőimet, hogy bizalmukkal továbbra az új helyiségben is megfizetni szíveskedjenek, biztosítom, hogy a szíves partfogást lelkiismeretes kiszolgálással, jöminőségű aruknak olesó áron való árusításával viszonzom. Szíveskedjenek egy próbavásárlással előző-kény és pontos kiszolgálásomról meggyőződést szerezni.

Kiváló tisztelettel:

BIRÓ DEZSŐ

Megnyilt!



Megnyilt!

## Új kelmefestő, vegytisztító

ü z l e t

### Kossuth-u. 14, Dobrai-ház

Elvállalunk festés végett szöveteket, selymeket és mindenféle ruhaneműket egészben vagy elbontva, a legújabb fővárosi divat színekre — Vegytisztítást különleges száraz módszer szerint készítjük — Gallérok mosása és zománccfényű vasalása 15 f.

Tisztelettel: Kovács Károly

### Tizenhét esztendő elmúltával irt először egy szentesi katona az orosz hadifogságból

Utlevelet kér a polgármestertől, hogy családjával visszajöhessen szülőföldjére

1914-ben, a mozgósítási parancs első szavára bevonult Váci Sándor asztalossegéd az 5. honvéd gyalogezredhez. Annyi ideje sem volt, hogy elbueszozzon az ifthonvalóktól, az első menetszázaddal a harcra került és — másnap, amikor létszámot megállapították, Váci Sándor hiányzott. Eltűnt.

Tizenhét esztendő pergett le azóta, hozzátartozói soha levelet nem kaptak tőle, holtak hitték és beletörődtek abba a megváltozhatatlan tudatba, hogy Váci Sándor személyével szaporodott a magyar hősi halottak száma.

De mit tesz a sors, tegnap délután Szathmári Pál köztisztviselőben álló asztalos iparostársunk zöld lilitával írott levelet kapott, messze Oroszországból, amelyet Váci Sán-

dor irt, el nem felejtett munkadójának.

Ebből a levélből tudtuk meg, hogy Váci Sándor az élő emberek között van és családot is alapított kinn Oroszországban és elfogta most az a soha meg nem magyarázható érzés, amit honvágnak hívnak és visszavágyik szülőföldjére, Szentes városába.

A szovjet örültjei minden lehetőséget megmozdítanak, hogy magyar ember hazájába vissza ne kerülhessen, akít a honvágy elfog, az hónapokon, esztendőken keresztül járja a titkos ösvényeket, hogy a pokol félszékéből valamiképpen elkerüljön.

Váci Sándor valami óriási kitarással Szibéria vidékéről, addig vándorolt, hogy ma már a Fekete tenger partján van és azt kéri, hogy

## A Magyar Általános Takarékpénztár

### A régi Szentes és Vidéki Takarékpénztár

szentesi fiókja a legelőnyösebb feltételek mellett folyósít kölcsönöket

### A betétek után a legmagasabb kamatot fizeti

Telefon 102.

Telefon 102.

## Husvét után, szerdán kisgyűlés és közigazgatási bizottsági ülés lesz

### A legnagyobb részben csongrádi ügyeket fognak tárgyalni

Dr. Farkas Béla főispán tegnap becsájította ki az április 8-i kisgyűlésre szóló meghívót

A kisgyűlés tárgysorozatán inkább csongrádi ügyek szerepelnek, de van néhány szentesi is, a főbb pontok a következők:

A szegedi Ártmentesítő és Belviz-szabályzó Társulattal a kiskundorozsma — kiskunhalasi th. közut igénybevételeire vonatkozóan kötött terület-használati szerződés.

Intézkedés a számonkérészekbe 2 tag kiküldése iránt.

Szentes megyei város képviselőtestületének 73—kgy. 1931. sz. határozata lovasági laktanyatelek, gyakorlótér és lövölde biztosítása.

Szentes megyei város képviselőtestületének 218—kgy. 1930. sz. határozata a város husvizsgálati szabályrendeletének módosítása tárgyában és ellene a szentesi ipar-terület husipari szakosztálya által beadott fellebbezés.

Szentes megyei város képviselőtestületének 42—kgy. 1931. sz. határozata a városi tisztviselők mellék-

foglalkozása tárgyában.

Csongrád megyei város képviselőtestületének 243—kgy. 1930. sz. határozata városi illetékekre vonatkozó szabályrendelet alkotása tárgyában.

Csongrád megyei város képviselőtestületének 22—kgy. 1931. sz. határozata városházépítés tárgyában.

Csongrád megyei város képviselőtestületének 17—kgy. 1931. sz. határozata a nyomorenyhítés érdekében a belügyi államtitkár urhoz bizottság küldése tárgyában és ellene Remlinger Flórián és társának fellebbezése.

Csongrád megyei város képviselőtestületének 332—kgy. 1930. sz. határozata a volt árvaszéki jegyző által jogtalanul felhasznált 525 P. 32 fill. megtérítése tárgyában.

Csongrád megyei város képviselőtestületének 6—kgy. 1930. sz. határozata Oláh Ernő volt v. számtisztnek ideiglenes napidijaként alkalmazásában.

## Dr. Papp Lászlót tiszteletbeli szolgabíróvá nevezte ki dr. Farkas Béla főispán

Dr. Farkas Béla főispán közel öt évi szentesi léte alatt egyé forrt Szentes város közönségével, annak érdekeit minden tekintetben képviseli.

Szentes újabb kori fiai közül sok dicsőséget hozott a városnak dr. Papp László bírósági titkár, mint birkozó bajnok. Papp László dr-t osztatlanul szeretik Szente-

sen mindenki előzékeny, finom egyéniségéről és erről pár évvel ezelőtt maga a város közönsége is, tanubizonyoságot adott akkor, amikor Papp Lászlót az olimpiai versenyek után hivatalosan is ünnepelte.

Az értékes embernek kijáró kitüntetésből most dr. Farkas Béla főispán vette ki a részét, amenny-



## Négy nemzedék

tapasztalt háziasszonyai ruhanemük mosásához előszeretettel használják!

# SZARVAS SZAPPAN és Asszonydicséret

a rég bevált áztatószer, mely minden piszkot felold.

nyiben a husvétüi ünnepek alkalmából dr. Papp Lászlót tiszteletbeli szolgabíróvá kinevezte.

A főispán elhatározásán örülni tudunk, mert ebben is azt látjuk hogy dr. Farkas Béla főispán ismeri és értékeli a szentesiek sorából előtört tehetségeket.

Ugyanez alkalommal megemlítjük azt is, hogy dr. Kiss István csongrádi lakost tiszteletbeli aljegyzővé nevezte ki a főispán.

Papp László dr-nak pedig ez a megtiszteltetés legyen hatalmas értékű, amelyet Szentes város szülötte kapott és remélhető és valószínű is, hogy az az a súly, amit ezzel a kinevezéssel kapott élete felfelé ívelő pályáján sok nem látott értékeket rejt magában.

## SPORT

A Szegedi Testgyakorlók Körének szentesi szereplése elé nagy érdeklődéssel tekint a város sporttársadalma, kíváncsian várják a bajnoksapat pályánvaló megjeleését, hogy gyors csatárai elindíthassák utjára azt a bőrlabdát, amely kitudja, hányszor pihen majd meg a szentesi kapuban. A Szegedi TK itteni szereplése sport szempontból felbecsülhetetlen, mert a magasabb nivóju futballjáték magvát hinti el abban a városban, ahol a fejlődés és előrehaladás lehetőségének megteremtése bármily nehézségekbe ütközik is, de feltétlen szükséges.

A mérkőzést rendező egyesület, tekintet nélkül a lényegesen nagyobb költségeket igénylő vendégcsapat szereplésére a belépődíjjakat nem emelte fel, hanem 40, 60, 80 és 100 filléres helyek állanak a közönség rendelkezésére, a 4 óra-akor kezdődő mérkőzésen.

### Egy pengőt

takarít meg, ha SZABÓ GABOR cipész-nél javíttat. férfi cipő talpalás 2.40, női talpalás 2, pengő festés 1.30 P. Vesselőnyi-u 30

**Kedvezményes utazás Budapestre.** A helybeli Menetjegyiroda (Nemzeti Hitelintézet Rt. fiókja Kossuth tér) közli velünk, hogy a f. é. március hó 28-tól április hó 12-ig Budapesten rendezendő automobil kiállításra és az ezzel kapcsolatosan rendezett autó- és motoros hétre szolgáló kedvezményes utazási jegyek már megérkeztek. Budapestre felutazás megkezdhető március 26-án, visszautazás pedig legkésőbb április hó 14-ig. Egy ilyen igazolvány ára P 3, mely egyúttal belépődíjgyűl is szolgál.

Megnyilt!

# S Z E R G I U S Z

Megnyilt!

MIKLÓSNÉ üzlete Szentes, Kossuth-utca 14 sz. (Dobrai házban)

Legolesobb árban beszereshetők bel és külföldi

## kerékpárok és alkatrészek

Segédmotorok

Varrógépek és alkatrészek

Állandóan friss külső, belső gummik és soha defektet nem kapó gummik

## Hangszerek

és összes hangszerekhez hurok és alkatrészek

## Sportcikkék

Rakettek, labdák Rakettek hurozása és javítása

Varrógépek Kerékpárok javítása!

**Az összes árucikkék a legolesobb és legjobb minőségben!**

Mindennemű hangszerek javítása!

# Szentesi Fakereskedelmi és Malomipari R. T.

„Széchenyi“ Gőzmalom és Gőzfűrész R. T.

## Vámórlés

Telefon: 6.

Mindennemű építési anyagok a legolesobbban kaphatók

## Darálás

Telefon: 6.

## Öt repülőgép ment a managuai földrengés áldozatainak segítségére

Az amerikai flottavezetőség nagyszabású mentőakciót indított a managuai földrengéssújtotta vidék felé. A Nikaragua keleti partjától 240 kilométernyire levő Lexington nevű hajóról öt repülőgép indult utnak és már meg is érkezett Managuába.

A repülőgépek nagymennyiségű gyógyszert, kötőanyagot, élelmiszert és más elsőrendű szükségleti tárgyat vittek magukkal. Több amerikai orvos, aki megfelelő orvosi segédzsemmel együtt ezeken a repülőgépeken utazott, már meg is kezdte munkáját a rombadölt vidéken.

A Rochester nevű hadihajó kifutott a panamai Balboa-kikötőből és péntek reggel érkezett meg Corintóba, Managua kikötőjébe. A Rochester is számos orvost, ápolót és más segédzsemmel visz fedélzetén. Egy tökéletes felszerelésű kórházhajó utban van Kaliforniából Nikaraguába.

Ezenkívül péntekre várják Corintóba a Chaumont amerikai szállítóhajót és a Lexington szikratáviratban közli, hogy további hét hidroplán indult utnak Managuába a mentési munkálatok meggyorsítására.

ezzer főből álló tömeg elveszítette lábát a biztos talajt.

Irtózatos káprázat nem lehet elhessegetni.

De jön a nagyszerű gondolatkör, amely a tényeket állapítja meg ezekkel a szavakkal:

— „Ma tehát a gazdagon termő Alföldön a helyzet az, hogy a gazdasági munkásosztály egy jelentékeny százaléka, a viszonyok sajátos fejlődése folytán, elveszítette a biztos és nyugodt megélhetés előfeltételeit és súlyos gondok között és bizonytalanságban néz a jövő felé. Ma egy munkás család életében a nyári kereset ugyiszólván az egyedi bázisa az egész évi megélhetésnek. Ha azután a nyári keresetnél valami baj történik, ha betegség miatt elesik attól, vagy tönkre megy a gabona, vagy elpusztul a kukorica termés, amint az tavaly is történt, bizonytalanná válik a család helyzete az egész esztendőn át, mert a kubik munka vagy egyéb munkaalkalom csak szörványosan akad és beüt a nincstelenség, a nélkülözés és szűkölködés. A bajok természetesen a téli hónapokban fokozódnak, amikor tízrevalóról is kell gondoskodni s amikor természetszerűleg a meglevő csekély munkaalkalmak is szűnnek.

A legnagyobb baj az, hogy a mérgező anyag felszínre kerül, hogy a munkásosztály helyzete és megélhetése bizonytalanná vált és ezen osztályt a bizonytalan jövő súlyos gondja emészti.

Az alföldi munkás kérdésen in-jekciókkal nem lehet segíteni, idegyökeres gyógyítás kell.

Eddig szokatlan jelenség volt, hogy bárki is a hatóságtól várta volna a segítséget, ma nagyon sok azoknak a száma, akik restelkedve tisztelt embereként adományt kérnek, mert otthon elfogyott az eladható butor és elfogyott a kenyér.

Annyi bizonyos, hogy a mai viszonyoknak szülőanyja a trianoni béke s a bekövetkezett világgazdasági krízis, de — megállapítja az alispán, — vannak helyi tényezők is, amelyekkel egyszer szembe kell nézni.

Valami irtózatos dübörgő erővel sorakoztatja egymásután a helyi tüneteket:

Igy írja: Nem akar eltérni egy jottányit sem a rég megszokott gazdasági módtól és rendtől ez a nép.

Majd tovább: A gazda ma is idegenkedik minden kezdeményezéstől, a munkás ma is kubikmunkából akar megélni.

És most folytassuk szó szerint az íróval:

— Minden ugyanazon a vágányon akar menni, mint a normális

időben, pedig ma egész más időket élünk.

— Szerintem ez nagy baj és ha ez a bajok kufforrása, akkor önként adódik a megoldás.

Ez pedig csak az lehet, hogy mint mindennek, úgy a gazdasági életnek és az embereknek igazodniuk kell a megváltozott viszonyokhoz és új kereseti lehetőségeket, új forrásokat új foglalkozási ágakat kell keresniök, amelyek a mai viszonyok között is megvalósíthatók és átsegítenek a bajokon.

Vannak-e ilyenek az Alföldön? Állítom, hogy van sok mód és eszköz, ami a rendelkezésükre áll és ami sokat javít a helyzeten, csak meg kell indítani, meg kell szervezni és rögtön enged a feszültség és a lidércnyomás ami megülte a lelkeket.

Ezeket a módokat szeretném kifejteni az alábbiakban.

A nagy probléma megoldása nem az, hogy munkanélküli segítyt adjunk amint azt teszi Anglia, vagy Amerika, hanem nyitni kell egy nagyobb szabású munkaalkalmat, amely ezeket és ezeket juttat kenyérhez, de egyúttal amelynek költsége nem kuthadoboit pénz, hanem hasznos befektetés.

S fölveti az alispán a kérdést, hogy mi az, ami megfelelően ezeknek a korszakalkotó nemzeti céloknak és érdekeknek?

— Nem mondom újat — írja, — de ez az életet adó, az Alföld jövőjét megváltoztató és az alföldi munkakérdést is gyökeresen megoldandó probléma: a Duna—Tisza esatorna.

A mű több, mint egyharmadát a Duna—Tisza esatorna megvalósításának szenteli dr. Csergő Károly mely szántású gondolatokkal, ír róla, meggyőzően.

A Duna—Tisza esatorna kérdéséről lapunk legközelebbi számában fogunk írni.

### Értesítjük

Szentes város közönségét, hogy a Kossuth-tér ref. bérházban levő üzletünknel kerékpár, varrógép és motorkerékpár javító műhelyt rendeztünk be, ahol a fenti munkák pontosan olcsón és gyorsan készülnek.

Tisztelettel

**Buzás és Lupták**

Telefon 181.

### MEGNYILT

a volt Rónai-féle üzlet, Bálint ucca 4 sz. alatt

Értesitem a mélyen tisztelt vevőközönséget, hogy Bálint-ucca 4 sz. alatt fűszer-vegyesáru és bőrüzletet nyitottam,

ahol legelőször napiáron elsőrendű áruk állnak a mélyen tisztelt vevőközönség rendelkezésére. — Kérem olcsó árait és figyelmes, pontos kiszolgálásomról egy próbavásárlással meggyőződni szíveskedjen. Teljes tisztelettel:

**Lakos Ferenc kereskedő.**

## Az Alföld problémái

Dr. Csergő Károly alispán könyve az alföldi kérdések asztalán

Egy kiválóan és szépen kiállított könyvet hozott a posta, dr. Csergő Károly a vármegye alispánjának „Az Alföld problémái” című munkáját. A munka írójával régen ismerősök vagyunk, mint újságírók és — mondhatjuk, valami mohósággal kaptuk el ezt a könyvet, amely husvéti ajándékként került a redakció asztalára, amely lassan, hangtalanul minden fioktatás nélkül készült és egy közigazgatási élet magaspontján került a közérdeklődés elé.

Dr. Csergő Károly ír az Alföld problémáiról. Könyví nek. Itt született, itt ismerte meg ezeket a nyomasztó kérdéseket, amelyek ma már minden intéző kör foglalkoztatnak és nem hagynak pihenni, mert meg kell oldani a nagy kérdéseket, amelyek körül a Tisza és a Duna — medencéjének népe éli ma életét.

Nem csak alispán ír, hanem az Alföld közepének szülötte is, aki látó és halló ember, akinek a szeme nem fut keresztül eseményeken, aki még a néma esőben is meghallja a távoli dübörgő zajokat, amelyről azt tudja, hogy azok minden tekintetben jót nem hozhatnak.

Évtizedekkel ezelőtt olvastuk és hallottuk ennek a műnek mondatát, fejezeteit, hallottuk anekéden, gyűléseken a mindent megismerő és problémát megoldani akaró em-

ber részéről. Tehát ezek nem ismeretlenek.

Az alföldi kérdéseket teginkább a fórumon szeretik tárgyalni s bizony nem a nyelv tiszta veretű és csengős hangján és most, amikor — előttünk áll ez a munka és benne olvasgatunk soraiban ráismerünk egy kifinomult felelő ember gondolkodására, aki gondolkozását, — gondolatait szó nélkül és írás nélkül elröppenni nem hagyja, hanem a régi újságíró finom tollával papírra vetve átadja a gondolatok tömegét a jövőnek nemzedéknek.

Csongrád vármegye alispánja írja könyvében: Csakugyan Kánaán ez a magyar Alföld és mégis ennek dacára ha itt van kínos ezernyi, a panasz a Tisza környékének kövér talaján előtör az emberek lelkéből egy panaszos sóhaj, hogy a föld nem tudja eltartani a népet, nincs itt megélhetés, csak gond, szenvedés, teljes bizonytalanság és teljes tanácstalanság — majd folytatja tovább — következhetnek még rosszabb idők és nincsenek-e itt pusztulásra ítélve a magyar életek és a magyar családok.

Jól mondja az alispán: Mindez csak gonosz vízió.

A könyv sorai rohannak: A mezőgazdaság nem tud élni, sőtét kép a munkásosztálynál, mert itt a sok

Alapított  
1869  
évben

# Szentesi Takarékpénztár

Alapított  
1869  
évben

a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank affiliált intézete.

Betéteket mindenkor a legkedvezőbbben gyümölcsöztet — kölcsönöket földingatlanokra a legjutányosabb feltételek mellett folyósít — a banküzlet minden ágával foglalkozik és minden megbízást a leggyorsabban elintézi — Minden, a bankszakmába vágó ügyben készséggel nyújt felvilágosítást.

Ha van ilyen ügye, keressen fel bennünket, vagy írjon nekünk!

Táviratcímünk: Nagytakarék, Szentes.

Telefonszámunk: 45.

### A rendkívüli ideiglenes házadómentesség újabb szabályozása

A pénzügyminiszter most megjelent rendelete újból szabályozta a rendkívüli házadómentesség feltételeit és a munkanélküliség enyhítése céljából az eddig érvényben volt szabályokat enyhítette. Ezen újabb rendelet szerint — az eddig érvényben volt rendelkezéseken kívül — a rendkívüli ideiglenes házadómentességre jogalapot szolgáló átalakításnak tekinthető minden olyan átalakítás is, amely alapzatának, vagy falainak megerősítése és végül a padlástűzfal, a padlások falcél-fülkéinek rabcifalakra, vagy dróthálós fülkékre való átalakítása céljából történik.

A rendelet szerint az átalakításokra (modernizálásra) vonatkozó rendkívüli, a községi pótdóra és a mentes jövedelemtöbblet után járó házadó, községi pótdó és betegápolási pótdó együttes összege, a szabályszerűen igazolt a kedvezményre jogalapot szolgáló átalakítási költségek tőkeösszegének 60 százalékat el nem éri. Jogában áll azonban az adózónak ezen 60 százalékos kedvezmény helyett azt igényelni, hogy a szabályszerűen igazolt, a kedvezményre jogalapot szolgáló átalakítási költségek 10 százaléka, öt éven át, évenként adójából levonassék. Ez esetben az adókedvezmény öt évnél hosszabb még akkor sem lehet, ha a levonható összeg az illető évre kivetett házadónak és mentes járulékaiknak az összegét túl is haladja. A kedvezmény megadása iránti kérvényt legalább is 8 nappal az átalakítási munkálatok megkezdése előtt kell a rendeletben foglalt mellékletekkel felszerelve a városi tanácsnál (polgármesternél), községekben pedig a főszolgabíróhoz leendő továbbítás céljából a községek elöljáróságánál benyújtani és az átalakítási munkálatok befejezését pedig — ugyanezen hatóságoknál kell legkésőbb 30 nap alatt írásban bejelenteni és a felmerült költségeket eredeti számlákkal igazolni.

### Husvétii istentisztelet a református egyházban

Husvét első napján a nagytemplomban d. e. 10 órákor prédikál: Sebestyén Béla, urvacsorai beszédet mond: Böszörményi Jenő, d. u. 2 órákor prédikál: a legátus.

Felsőparti templomban d. e. 9 órákor prédikál és urvacsorai beszédet mond: Gilicze Antal. Énekel a felsőparti református női énekkar. D. u. 5 órákor prédikál: Gilicze Antal.

Husvét másodnapján a nagytemplomban d. e. 10 órákor prédikál: Böszörményi Jenő urvacsorai beszédet mond: Sebestyén Béla. D. u. 2 órákor prédikál: Sebestyén Béla.

Felsőparti templomban d. e. 9 órákor prédikál: a legátus. Urvacsorai beszédet mond: Gilicze Antal. D. u. 5 órákor prédikál: a legátus.

### Leszállított

árak mellett legszebben, legjobban fest, tisztít mindenféle kemű kelme, csipke ruhafélék

### Kovács Imre

kelmefestő, vegytisztító.

Üzlet: **Kossuth-utca 17.**

Műhely: **Andrássy-utca 16.**

**Kérem a címre ügyelni!**

### Az államok vélekedése a revizióról

A Berliini „Der Tag“ összegyűjtötte és rövid mondatokba sűrítette az egyes államok vélekedését a békerevizioról.

Anglia: revizióellenes békevágányból. Nem beszerelés, hanem tengeri hatalom egyensúlya.

Amerika; nincs lelkesedés a békeszerződések iránt, azonban a reviziós aktivitás is hiányzik.

Svédország. Tökéletesen a revizió mellett. Svédország érzi a reparációs probléma nemzetközi kihatásait.

Dánia; Az észak-szevigi határhoz nem szabad hozzányúlni. Verszaillest nem szabad revidálni. Lengyelország határait sem szabad bántani.

Spanyolország egyenlő jog mindenkinél! A párisi diktátumok káros voltával mindenki tisztában van. Spanyolország ezekben a szerző

désekben új háború forrását látja és kikerül minden nemzetközi leköötöttséget.

Franciaország: a revizió teljes elutasítása!

Belgium: Eupen-Malmedit hajlandó visszaadni Németországnak. Ellenszolgáltatásként azt követeli, hogy Németország ismerje el háborus felelősségét Belgiummal szemben.

Lengyelország: nincsen revizió! A revizió a háborút jelenti! A kisebbségek tervszerű kiirtása!

Csehszlovákia: Franciaország előőrse. A határok reviziója és a beszerelés ellen, a háborus felelősség hazugsága és a reparációk mellett. A kisebbségek mind kiszákmányoló objektívumok.

Románia: Nonpossumus: Nehéz helyzet a szomszédokkal szemben. Lekötöttség Franciaország mellett.



CEMA

## NYÚL

Ion mindig azután, ami kéznél van. Ha sokat gyalogol és hamar elfárad, a legegyszerűbb és legolcsóbb segítség: a PALMA kacsuk-sarok. Ezzel kimélheti az idegét és az egészségét.



### Mikor a debreceni kántus rögtönözni kényszerült

Hosszu vérzivataros idők múltán csak 1921-ben szelidültek annyira az állapotok, hogy a kántus meglátogathatta Sárospataki kórust. Már a megérkezés is érdekes volt. Sárospatak ilusága kitett magáért.

Nagy tömeg várta a kántust az állomáson.

Végre megláthatták a kántust. Fölhangzott az üdvözlő beszéd. A feszélyező komolyság csak addig tartott, míg észre nem vették a rajongásig szeretett szentor Gyűlvészi István arcán a mosolyt.

Mintegy megadott jellel kirohant a dörgő „éjen“ s feleslegessé lett az üdvözlő beszéd hátralevő része. A kántus és kórus tagjai rég várakozó tesztent borultak egymás nyakába. Az „öreg Mácsainak“ csak annyit ideje volt, hogy odakiáltta:

— Délután hátkor 10 óráig az oratóriumban.

A fiúk otthonos hangossággal robogtak szerte-szét, az ősi kolégium folyosóin, miközben oda-oda barackoltak egy-egy labatlan-kodó kisdiaák fejére:

— Szervusz, dárdás!

Igy hívják Debrecenben a kisdiaákokat.

E vigkedélyű beköszöntésnek méltó folytatása volt a közösen adott hangverseny, amelyre felvonult az egész Sárospatak, környékével együtt. A hangverseny kitünően sikerült. Másnap reggel a bucsuzás szorongó hangulatával vonult ki a kántus az állomásra.

Nem is sejtették a készülő merényletet. Amint megálltak, egyszerre csak előtöppan egy csapat leány, egy csomo fehér orgonával. A legbátrabbik odaáll a kántusjegyző elé s reménykedve szól:

— Tiszteletes Ur! Fogadja el tőlünk e csekélységet utavalóul!

Ezzel már nyugtatta is mosolyogva az orgonaaát. Ki tudott volna ellentálni.

A kántus tagjai, mintegy ígézet alatt, meghatottan vették át egyenként a drága „utavalót.“ A helyzetet a kántusjegyző mentette meg. Elkialtotta magát:

— Felállani!

Mivel az „öreg Mácsai“ még nem volt jelen, maga állt be karnagynak s a másik pillanatban már felhangzott a kedvesen zsongó dal, melynek végső soraira: — „Ringassátok állomba a lelkem, fehér virágok, nyiló orgonák“ — a távolabb álló mamák sírvafakadtak az örömtől.

A vonat már messze kigyózott Sárospataktól, amikor a kántusjegyző bocsánatot kért az „öreg Mácsaitól“, hogy vezetése nélkül énekeltek.

— Csak azért haragszom, — mondotta az „öreg Mácsai“, — mert sohasem említettétek, hogy ezt a darabot megtanultátok!

A kántusjegyző restelkedve vallotta be, hogy csak négyen tudták, a többi a kíséretet adta.

A nagytiszteletű ur elképpedve vette ki szájából nélkülözhetetlen pipáját és felkiáltott:

— Micsoda?!

Majd bizonyos büszkeséggel, vegyült diákos humorral kiabált:

— Ezután jelentsen be kérem minden olyan darabot is, amelyet

### Tudományos MOZGÓSZÍNHÁZ

#### Hatalmas ünnepi műsorok:

Vasárnap, április hó 5-én délután 4, egynegyed 7 és fél 9 órákor

#### Olga Csehova viláгаттракciója:

## Hajrá trojka

11 felvonásban

#### Reginald Denny vigjátéka:

## Esetleg Napoleon

8 felvonásban

Hétfőn, ünnep másnapján délután 4, egynegyed 7 és fél 9 órákor:

## Zoro

és

## Huru

## Tell Vilmos és fia

Zoro—Huru legújabb és legjobb vigjátéka.

#### Óriási kacagás!

#### Mária Jakobini nagy filmje:

## A turfcasalók

Dráma: 8 felvonásban

nem tanultak meg és mégis tudnak, aztán pontum.

A kántus április 19-iki szentesi

## A nő, a munka és annak védelme

Vitéz Czanik Gézané, — Farkas Klári tollából a Munkavédelem V. évfolyamának mult évi 5. számában, fenti címen, egy, a nőnek a mai válságos időkben való közreműködését tárgyaló igen értékes cikke jelent meg, amely mintegy reflektorként világítja meg azt a szerepkört, amelyet a ma nőjének betöltenie szent kötelessége.

Cikkének bevezető részében a mai női generáció tagjait nem pedig a békevilág nyugalmában nevelődött nőt állítja elének, azt a nőt, aki végigélte a világháború nincstelenségét, a forradalmi idők borzalmát és a békekötés gyászát. Vagyis ezen hármass megrázkódtatáson keresztül ment, ezeket átélte és ennek folytán a mai idők szellemében tökéletesen átalakult nőt.

Ennek az átalakult nőnek, a ma nőjének hivatása a munka lett. — Ugyanaz a munka, mely azelőtt egyes-egyedül a férfié volt. Mert a gazda munkáját ma a falusi asszonyok is végzik, a városokban lakó nők pedig úgy munkálkodnak, ahogyan azt tehetségük és közügyességük megengedi.

Az iskolai képzettséggel bíró nők pedig szellemi pályákon működnek és különböző állásokat töltenek be, ugyszólván riválisává lettek a férfiaknak.

Tehát ebből látjuk, hogy a nő munkás lett. A régi világ nőivel szemben, akik szintén foglalkoztak, ma az öntudatos dolgozó nő áll, aki védi jogait és mindinkább erősödik munkájában.

Cikkének további részében azonban arra is rámutat, hogy dacára annak, hogy a nőből munkás, dolgozó ember lett, a gazdasági életben mégis akkora válság mutatkozik, amely méreteiben minden eddiget felülmul.

Ez a súlyos baj orvoslásra szorú és nyilvánvaló és fontos, hogy a meglévő eszelely munkaalkalom biztosítva legyen és azt ne fenyegetse veszély.

Cikkirő nő itt már a nemzeti munkavédelem terrenumára lépve, ennek eszméjével találkozik különösen a továbbiakban, amikor a

szereplésére nagyban folynak az előkészületek.

hazafias dolgozó társadalmat szembe állítja a konkolyhíntókkal és felforgató elemekkel, akik ismét az állami és társadalmi rendfelborításával nyakunkba akarják zudítani a gyászos emlékü vörös uralom áldásait. Ennek előkészítésére pedig a munkásokat — bizonyos célok szolgálatában — tömegesen akarják a munkától elvonni és őket arra rávenni, hogy egy-egy nagyobb üzem vagy intézmény alkalmozottjai adott jelre egyszerre szüntessék be a munkát, vagyis sztrájkoljanak.

A sztrájk, ez az idegen hangzású cselekmény, mennyire nem fér össze az egyenes, nyílt gondolkodású magyar ember felfogásával. Mert a sztrájk mérhetetlen károkat okoz és milliós veszteségeket jelenthet, pár napi vagy akár csak néhány órai szünetelés is, amelynek hátrányait az egyén is súlyosan megérzi.

Író nő itt felhívja a figyelmet a nemzeti munkavédelem intézményére, mint olyanra, amelyen a — sztrájk büvös ereje megtörik, mert ez a termelés a gazdasági élet és a becsületes munka védelmére alakult meg és olyan eszméért küzd, amelynek megvalósulása a legszebb emberi győzelmek egyike lesz. A nemzeti munkavédelmi szervezetnek ma már 200.000 lelkes tagja van, akik esküt tettek arra, hogy a Hazá érdeke fog mindenek előtt a szemük előtt lebegni.

Cikkének végén mindezekből — mintegy következtetésként kimondja, hogy sok, nagyon sok része van a nőnek abban, hogy férje, fia — becsületes munkás emberek maradjanak.

A nő befolyást gyakorolhat urára, hogy az izgatónak be ne düljön, mert a magyar nő kötelessége emberét a helyes vágányra terelni. Annak a magyar nőnek kötelessége az, aki minden idők válságában szilárdan állott a helyén.

Es itt bontakozik ki a magyar nőnek újabb hivatása, amely a gazdasági termelésnek, a munkának és a fennálló rend megvédésében való közreműködés révén háramlik reá.

Befejezőként megállapítja, hogy a nemzeti munkavédelem sorába

**Értesítem** a nagyérdemű közönséget, hogy a **Casino nyilvános vendéglőjében** a nap bármely szakában **meleg és hideg ételek és kifizető italok** állnak a nagyérdemű közönség rendelkezésére. — Pontos kiszolgálás, mérsékelt árak. — Abonenseket előjegyzek. — Szíves pártfogást kér

**PÁNCZÉL FERENCNE**  
a Casino vendéglőse.

már ezidőszerint is sok nő tartozik, akiknek erkölcsi erejére a munkavédelem igen nagy számot tart.

Amidőn a fent méltatott cikkre, — mint a m. kir. szegedi nemzeti munkavédelmi hivatal vezetője a női társadalom szíves figyelmét felhívom, azon kéréssel fordulok a lelkes magyar nőkhöz, hogy tradicionális és mindig tapasztalt áldozatkészségükkel azzal szolgáltsanak fényes tanubizonyosságot, hogy szívvel-lellekkel tömörülnek a nemzeti munkavédelem zászlaja alá és lépnek be a nemzeti munkavédelem tagjainak sorába mert a mai válságos időkben, a nők áldozatkész tevékenységére épp oly szüksége van, a Hazának, mint a férfiakéra.

A nők beszervezésének foganatosítására különösen felkérem a városok és községek területén működő társadalmi és hitbuzgalmi egyesületek vezetését, mely célből a városok polgármestereivel, a községekben pedig az előjáróságokkal, mint a nemzeti munkavédelmi intézmény ottani képviselőjére hivatottakkal, Szegeden a nemzeti munkavédelmi hivatallal (Dugonics tér 3. l. em.) érintkezésbe lépni sziveskedjenek.

## A nagyság útja

Ha nem is tudom másodpernyi pontossággal megmondani, hogy a XIX. század utolsó, vagy pedig a XX. század első évtizedében történt-e ez a kis eset, de azt bizonyossággal merem állítani, hogy őszel volt. Hullottak a fák levelei. A toronyban delet harangoztak. Az izgalom elmúlt. A kápláni vizsga eredményét pedig meghatódott ünneplésséggel hirdette ki a bizottság tudós elnöke. Azután szétfeszített a társaság. Ki erre, ki arra. A szélrózsa minden irányában. Történetünk hőse pedig belevágta magát egy második osztályú kocsiba és meg se mozdult a helyéről mindaddig, amíg meg nem érkezett az állomáshelyére, ahol segédlelkész-ként kell majd szolgálnia. Kiszállt a vonatból. Tudta, hogy várni fogják. Mindenfelé tekingetett, de senki nem jelentkezett. Mégis várta valaki! A jegyszédő portás! Csaldottan indult befele a városba. Harmadnap, reggelre virradva, sötét gondolatai oszladozni kezdtek. A helybeli Hírharsona, a személyi hírek közt, legelőt emlékezett meg róla. Hogy megérkezett. Hogy kifizető képzettségű. Hogy vasárnap mutatkozik be a templomba. Hogy rendkívüli érdeklődéssel várják. Hogy nagy reményekkel néznek munkálkodása elé. Mindez jólesett a szívének. És készült vasárnapra. Már tudta a beszédet. Szórol-szóra, betűről-betűre. Egyik — akkorában ünneplott — nagyhirű szónoknak a beszédét tanulta meg, amelyet különösen alkalmasnak talált arra, hogy vele lelkesítsen, öröme hangoljon, megindítson, könnyeket fakasszon és vigasztaljon. Eljött a vasárnap. Nagy gyülekezeti várta. Elhangzott a beköszöntő. Ebben az

időben (a tizenkilenc század utolsó és a huszadik század első évtizedében) még az volt a szokás, hogy templom után, legalább is az intelligencia, gratulált a szónoknak. Különösen a kezdőnek. A fiatalnak. Így méltán várta a bemutatkozó is. És nem gratulált senki.

Szerencsére élt a városban egy távoli rokon bácsija, akit presbiternek azért választottak meg, mert a legutóbbi képviselőválasztás alkalmával igen buzgó tevékenységet fejtett ki a megválasztott jelölt érdekében. Meglátogatta. Háttha hall valamit tőle. A bácsi kedvesen fogadta. Bár az atyafiság csak olyan szegről-végről való volt, de a közeli rokonhoz sem lehet valaki kedvesebb. Beszélgetés közben szóba került a prédikáció is. Az öreg rokon nem kertelt, hanem minden cicoma nélkül elmondta, hogy mit mondtak a népbeliek, mint mondtak a tanultabbak és mit mond ő? Megállapították, hogy meglátszik a kezdő ember. Az előadás elég jó volt, de a beszéd gyenge. Majd idővel másként lesz. Nem megy az egyszerre. Ő azt ajánlja, hogy nagy szónokokat tanulmányozzon. Inkább azoknak a prédikációt mondja, mint a magáét. Most is — kár volt, hogy nem így cselekedett.

Az ifju nem szólt semmit. Megköszönte a tanácsot. Ettől kezdve mindig a maga készítette beszédekkel ment fel a szószékre és a rokon bácsi örömmel mondta:

— Meglátszik a nagy szónokok társasága rajtad is fiam . . .

Igy telt az idő. Most már akárhányszor meggratulálták. Es egy félesztendő telhetett fel, amikor a Hírharsona beharangozta a kiváló, ünneplott, nagyhirű szónok érkezését, (akinek a prédikációjával annak idején az ifju beköszöntött.) Igazi esemény lesz a megjelenése. Igazi esemény a szolgálata. Kilenckor kezdődött az istentisztelet, de már hét óra felé kezdtek gyülekezni a népek, nyolc órára zsufolva volt a templom. Kilenckor pedig nem volt egyetlen hely sem. Ugy hoztak be székeket az előkelőknek, akik — a tizenkilenc század utolsó és a huszadik század első évtizedében szokásos gyakorlat szerint — későn jöttek még a templomba is, mert ez az előkelőséghez tartozott akkor. Az ünneplott egyházi szónok valóban gyönyörűen beszélt. Lelekesített, öröme hangolt, megindított, könnyeket fakasztott és vigasztalt. Sír esendben, mélyen meghatódottan hallgatta a hatalmas sereg. Csak az ifju káplán nyugtalanodott. Mert a beszéde ugyanaz volt, amellyel ő beköszöntött. Mi lesz most? Mindenki — észreveszi, egész bizonyos. Kijöttek a templomból. A presbiter megállapították, hogy ehhez fogható még nem hangzott el a templomban. Az öregek azt mondták, hogy megöregedtek, de ilyenét még nem hallottak. A nép kijelentette, hogy szívesen megválasztaná papjának a vendégszónokot, ha eljönne. A rokon bá-

**CSEPEL** motorkerékpárok,  
kerékpárok,  
varrógépek

gyári áron, kedvező fizetési feltétel mellett,  
jó állással kaphatók

**Weinberger** műszerésznél

Javitások szakszerűen és olcsón készülnek

Szakembertől vásároljon, jobban jár!

csi magán  
— Látó  
atyailag a  
mondtam,  
nokokat t  
lyen más.  
ilyen besz  
meghajlok

Az ifju  
szoljon. V  
totta:

— De h  
ugyanest  
észre báty

Az öreg  
dett el ka  
tak, ugy k

— hogy va  
neki — na

— Nem  
ilyen hum  
gény édes  
ember volt

A leg  
ház

Telefon

A szen  
folyó évi  
délután 2  
téri helyis

ren

tart, mely  
meghívjuk  
nem jelen

pes számb  
csak az al  
lis 19-én f  
jelent tago

Reis László  
titkár

T a

1. Elnök  
2. Titkár  
3. Záró

számvizsgá  
felmentvén

4. Az 19  
1931 évi ta

5. Felmez  
ujítás.

6. Esetle  
a közgyüle  
zónél beny

7. Jegyzo  
tése.

8. Bereke  
Jegyzet

Joga csak  
egy éve te  
előző évről  
ban nincs.

Here

Nyiri G  
Ugyanitt

Művész  
sírkere  
kövek,  
mész,  
aszbe

Telefon 86.

csi magánkülön volt örömeiben.

— Látod, kedves fiam, — szólt atyailag a káplán öccséhez — ezért mondtam, hogy mindig a nagyszónokokat tanulmányozzad. Ugy-e, milyen más. Ha egyszer életedben ilyen beszédet hallok tőled, akkor meghajlok előtted.

Az ifjú habozott, hogy mit válaszoljon. Végre zavarában kikottyantotta:

— De hiszen a beköszönőmkor ugyanezt mondtam el. Hát nem vette észre bátyám?

Az öreg rokon erre szívéből kezdett el kacagni. A könnyei hullottak, úgy kacagott. Azt hitte ugyanis, hogy az ifjú tréfákozik vele. Majd — hogy valami kedveset mondjon neki — nagykomolyan szólt:

— Nem is gondoltam volna, hogy ilyen humorod van. Különben szegény édesapád is pompás-humoru ember volt! Isten nyugosztalja...

### A legjobb

házi-kenyér

és sütemény

**Lampelnál**

Telefon 167. Klauzál u. 23.

### Meghívó

A szentesi Kereskedők Egylete folyó évi április hó 12-én vasárnap délután 2 órakor az Egylet Kossuth téri helyiségében évi

#### rendes közgyűlést

tart, melyre a tagokat tisztelettel meghívjuk. Amennyiben a tagok nem jelennek meg határozatképes számban, a közgyűlést ugyancsak az alanti tárgysorozattal április 19-én fogjuk megtartani a megjelent tagok számára való tekintet nélkül.

Reis László dr. Titkár Zsoldos László elnök

#### Tárgysorozat

1. Elnöki megnyitó.
2. Titkári jelentés és javaslat.
3. Zárószámadások bemutatása, számvizsgáló bizottság jelentése és felmentvény megadása.
4. Az 1931 évi költségvetés és az 1931 évi tagsági díjak megállapítása
5. Felmmentvény megadása. Tisztújítás.
6. Esetleges indítványok, melyek a közgyűlés előtt 3 nappal a jegyzőnél benyújtottak.
7. Jegyzőkönyvhitelesítők kiküldetése.
8. Berekesztés.

Jegyzet; a közgyűlésen szavazati joga csak annak van, aki legalább egy éve tagja az Egyletnek és az előző évről tagsági díjjal hátralékban nincs.

### Heremag

tisztítást megkezdte a legmodernebbül e célra felszerelt **Selectoral**

**Nyíri G. Károly Simonyi u. 12**  
Ugyanitt tisztított heremag eladó

Művészeti sarkemlékek, sárkeretek, kereszték, műkövek, betoncsövek, oltó-mész, hiber szigetelő és aszbeszt pala lerakat

**Pálffyánál**

Telefon 86. Simonyi Ernő-u. 7.

## A Magyarság Szövetség április 19-én tartja alakulását Szentesen

**Az alakuláson minden valószínűség szerint Albrecht királyi herceg is részt vesz**

A Magyarság előfizetőinek és olvasóinak társadalmi szervezete: A Magyarság Szövetsége már régóta készül Szentesre, hogy a szövetség itteni helyi csoportját megalapítsa. Mint ismeretes a vidéki városok közül Szentes volt az elsős, ahol a Magyarság-estélyeknek a múltban oly felejthetetlen sikerük volt, hogy az országos szervezet megalakulásakor méltán merül fel a szövetség vezetésére részéről az a gondolat, hogy Szentesen a szövetség alakulását külsőségeiben nagyobb keretek között fogja megtartani.

Ez volt az oka annak, hogy a Magyarság Szövetség szentesi alakulása Milotay István főszerkesztő külföldi utjai miatt több ízben halasztást szenvedett, most azonban a helyi intézőbizottság örömmel vette az értesítést, hogy április 19-én a Magyarság Szövetség szentesi szervezetének megalakítását ünnepélyes külsőségek között mégis megfogadják tartani.

A szövetség alakulása e napon este 8 órakor lesz a Kaszinóban tartandó társasvacsora előtt és az alakuló közgyűlésre Milotay István főszerkesztőn kívül valószínűleg Pethő Sándor dr. főmunkatárs is Szentesre fog érkezni.

A Szövetség Igazgatósága elhatározta, hogy a Magyarság Szövetség szentesi alakulására meghívja a lap főmunkatársát Albrecht királyi herceget is, aki jelenleg külföldi tanulmányúton van. A főherceg 19-én délután tartandó előadása során a harmincasok időszerű problémáját fejtegetné.

Az intézőbizottság meghívja a Magyarság Szövetség vacsorájára Károlyi Imre gróf nagymagocsi földbirtokost, akinek a Magyarországon legutóbb megjelent Oroszországról szóló cikkei általános feltűnést keltenek.

A Magyarság szövetség alakulásáról lapunk következő számaiban fogunk értesítést nyújtani.

## HALÁSZ SZABÓ SÁNDOR

Kossuth-u. 12.

**Ajánlom szíves figyelmébe húsvéti ruházódásánál szükséges összes ruhadíszeket, gombokat, csipkéket, gallérokat, nyakkendőket**

## szolid olcsó árakon

**Férfi inget, lábbravallót minta után készítették minden méretben, hozzávalót szép választékban adok. Női haskötők minden méretben**

**Kérem szükséglete alkalmával megkeresni cégemet**

### Rádió-műsor

Vasárnap, április 5.

9.00. Református istentisztelet a Kálvin-téri templomból. Prédikál Ravasz László dr. püspök.

10.00. Egyházi zene és szentbeszéd a belvárosi templomból. Szentbeszédet mond Hász István dr. tábori püspök.

11.15. Evangélikus istentisztelet a Deák-téri templomból. Prédikál Raffay Sándor dr. püspök.

Utána. Pontos időjelzés, időjárás-jelentés. Majd. Kerner István emlékhangverseny.

E hangverseny szünetjében „Rádió krónika”, elmondja Papp Jenő. Majd. A budapesti autó- és motorshét keretében a nemzetközi Grand Prix helyszíni közvetítése a Városligetből.

2.00. Gramofonhangverseny. 3.00. A „Rádióélet” gyermekjáték-szórója.

3.30. A m. kir. földmivelésügyi minisztérium rádióelőadás-sorozata.

4.00. Rádió Szabad Egyetem.

Utána. Pontos időjelzés, időjárás-jelentés.

6.15. A m. kir. Mária Terézia 1. honvédelmi miniszterének zenekarának — hangversenye.

6.30. „A pásztorszüri.” Irta és felolvassa Magyar Kázmér.

7.00. Malesiner Béla jazz- és tangózenekar hangversenye Varsányi Rudolf (ének) közreműködésével.

8.00. Sport- és lóversenyeredmények.

8.15. Népszínműelőadás a Stúdióból. „A vereshajú.”

Utána. Pontos időjelzés, időjárás-jelentés.

Majd. Bura Sándor és cigányzenekarának hangversenye.

Hétfő, április 6.

9.00. Ujsághírek, kozmetika.

10.00. Egyházi zenés szentbeszéd a budavári koronázó főtemplomból. Szentbeszédet mond P. Böle Kornél domokosrendi perjel.

11.15. Görögkatholikus istentisztelet a Szegegyház-téri gör. kath. magyar plébániatemplomból. Szentbeszédet mond Kiss Andor dr. hit-tanár.

Utána. Pontos időjelzés, időjárás-jelentés.

Majd. A m. kir. Operaház tagjából alakult zenekar hangversenye.

E hangverseny szünetjében: „Rádiókrónika.” Elmondja Papp Jenő.

2.00. Gramofonhangverseny.

3.00. Manchen Mariska rádióelő-utánja.

4.00. A Rádióélet ifjusági előa-

**Ha szereti a jó ételt és tisztán kezelt italokat, akkor sehová ne menjen, csak Pásztihoz a**



**„Delelő”**  
vendéglőbe.

dássorozatában Tutsek Anna felolvasása.

4.45. Pontos időjelzés, időjárás-és vizállásjelentés, hírek.

5.00. Sándor Mária magyar nótákat énekel Rácz Béla és cigányzenekarának kíséretével.

6.00. Gallina Frigyes előadása.

6.30. Mocsányi László és Lakos Tibor zenehumoristák előadása.

7.30. Massány Ernő dr. előadása.

8.00. Sport- és lóversenyeredmények.

8.15. Az Országos Postás Zenekar és Kultúregyesület hangversenye.

Utána. Pontos időjelzés, időjárás-jelentés.

Majd. A Fejes-szalózenekar, valamint Toll Árpád és Toll Jancsi cigányzenekarának hangversenye.

**Kedd, április 7.**

9.15. Gramofonhangverseny.

9.30. Hírek.

9.45. A hangverseny folytatása.

11.10. Nemzetközi vízjelzőszolgálat Vizállásjelentés magyarul és németül.

12.00. Déli harangszó az Egyetemi templomból, időjárásjelentés.

12.05. A rádió házikvartettjének hangversenye.

12.25. Hírek.

12.35. A hangverseny folytatása.

1.00. Pontos időjelzés, időjárás-és vizállásjelentés.

2.45. Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamhírek.

4.00. Asszonyok tanácsadója.

4.45. Pontos időjelzés, időjárás-és vizállásjelentés, hírek.

5.00. Nagy Márton előadása.

5.30. Hangverseny.

6.30. Rádióamatörposta.

7.15. Balázs Vilmos dr. előadása.

7.50. Ifj. debreceni Kiss Béla és cigányzenekarának hangversenye.

8.45. Budapest Székesfőváros — Elektromos Művei Dalkörének — hangversenye.

9.45. Pontos időjelzés, időjárás-jelentés, hírek.

10.00. Fiedler Sándor báró dr. németnyelvű előadása.

10.35. A m. kir. Operaház tagjából alakult zenekar hangversenye.

**50.000 drb.**

használt gabonaszák kis tételekben is válogatva darabonként 70 fillértől eladó. **Schlésinger és Társa** Budapest, V. Percei Mór-utca 2. 1933.

### Jövő vasárnap alakul meg a frontarcosok helyi csoportja

Az Országos Frontarcos Szövetség szentesi csoportja folyó évi április hó 12-én vasárnap délelőtt 11 órakor a városháza közgyűlési termében a budapesti központi vezetőség részvétele mellett alakuló diszkyűlést tart, melyre az összes volt frontarcosokat és vendégül az egyházi és világi hatóságokat, testületeket, egyesületeket, Szentes városának a frontarcosokkal együtt érző társadalmát tisztelettel meghívja a szervező bizottság.

Felhívjuk az igazolványos frontarcos bajtársakat, miszerint ezt megelőzően f. hó 9-én csütörtökön délután 6 órakor a városháza 42-es számú tanácstermében az alakuló gyűléssel kapcsolatos fontos megbeszélések végett mulhatatlanul jelenjenek meg. Elmáradás a körzetvezető tiszténél előre igazolando. Szervező bizottság.

## HIREINK

### Föltámadunk!

Husvét ünnepe ezt a gondolatot akarja megrögzíteni bennünk. Megnyugvásnak, bizakodásnak, örömeinek forrása ez számunkra. Nagy értékek homályos selytelme ott villózik már az évezredek előtti piramisok köveiben is. Ma pedig a világtényező műveltség, előhaladás nélkülözhetetlen eleme mert valóság lett a Jézus Krisztus által. Ez az egyetlen magyarizata a kereszténységnek. Hiába torzultak gúnyossá az arcok hallatlára, hiába hangzik az ósárlás: a kereszténység léte, diadalmas előrehaladása, megdönthetetlen bizonyíték. Jézus föltámadott. Föltámadásának mi is bizonyosságai vagyunk, meri a föltámadás a kereszténység központi gondolata volt mindenkoron. Így esodáljuk meg most is Jézus föltámasztásában a sirnyitó isteni kegyelmet. Értelmünk nem képes felfedni a nagy titok részleteit, de a személyiségünkben gyökerező élet-vágy, örökélet-hit ösztönszerűen letarthatatlanul tör előre bennünk oly erővel, hogy Jézus föltámadásának ténye után megszűnik minden kételyünk. Hiába zuhognak hitünkre kedveseink koporsóját szegző kalapácsütések; hiába tördelik reményünket a koporsón dübörgő rögök, elcsukló sírás között is mondogatjuk: Nincs már szívem féltérem nézni sírom fenekére, mert látom Jézus példájából, mi lehet a holtak porából.

**Föltámadunk!** Ez van felírva a temetők kapujára. Ez van odavésve a fejkákra, sírkövekre. Ennek reménységével csillitgatjuk aléldozó szívünket a veszteség idején.

**Föltámadunk.** E hitben a szellem anyagfeletti elsőbbsége, hatalma nyer hangsúlyozást. A testiség kérdése helyett a lelkiség kérdése nyomul előtérbe, mint egyetlen érték. Mulandó helyett az örök. Külső helyett a belső. És ez az igazság. Ezzel azonban ki is mondottuk magunk felett az ítéletet. A föltámadás hite ugyanis erre az életre való valami. Nem pusztán hit, hanem nagyon is cselekvés a szellemiség szolgálatában.

Ott állunk-e mi ebben a munkában? Az tűnik-e ki életünkben, hogy mi a lelkieket keressük? Vajjon nem tülön-tul sokat törődünk mi a testtel, különösen mostanság? A ruházattal, az evéssel, a vágyonnal, az élvezetekkel? Szükséges-e még külön hangsúlyozni, hogy ami osztályharc, közéleti romlottság, erkölcsi züllyötség, világmevetés, kínzó bizonytalanság tapasztalható társadalmi életünkben, az mind a szellemiség mellözésével, vagy megvetésével burjánzott elő? A föltámadás boldogító tudatát magában hordó ember a végtelenbe furja tekintetét s cselekedeteinek milyenségét, erejének méreteit az istenfűség lehetőségéig érzi feszülni a Jézus által. E hit gyengülése, kifakulása válság felé sodorja életünket e földön. E hit megvetése, vagy rongálása társadalmi kút-mérgezés, öntudatunk és önértékünk megroppantása. Enélkül céltalanná válik az élet, hiu haszontalansággá alácsorog a legszentebb óhajunk, léhasággá korcsosul minden emberi erőfeszítés. Ez kísért, jajj! Ez kísért most miközöttünk! Ember hallod?! ... Óh menekülj a hitelenségtől, mert megejt a szörnyű ígélet! Neked élned kell! Ragadd meg a Krisztus Jézusban megtapasztalt esodás valóságát. Alj be az örövendetes és diadalmas föltámadást hirdető hozsánás seregébe. Hadd szálljon a te ajkadról is a bizonyoságtétel harsogó szava.

**Föltámadunk!** Hallod-e ezt — könnyesszemű drága magyar népem?! Keserves gyötrődésed,



## Elegáns uri öltönyöket,

a legújabb divat szerint,  
részletre is, jutányos  
árért készít

# Sághy szabómester

Simonyi Ernő-utca 1 szám.

emészlő kénod a keresztre feszített sorsa. Óh légy legalább olyan, mint a golgothai gonosztervök egyike: önhitt zugalódás helyett fáradjon ajkadon bűnbánati zsoltár! Nekibusult lelked alázd meg a Jézus szolgálatában s meglásd tiszta óhajod teljesülni fog. Tiszta lesz erkölcsöd. Hívó, lelki ember leszel: szomorú álomma homályosul az egyenletlenség turáni álka és kél... és kél... sírjából a legyőzhetetlen, a diadalmas Nagymagyarország.

Papp Kálmán Jenő.

### Napirend

**Április 5 vasárnap.** Róm. kath. Husvét vasárnap. Prot. Husvét vasárnap.

Nap kél 5 ó 33, nyugszik 6 ó 34, hold kél 10 33 nyugszik 6 31.

Husvét vasárnap. Jézus Krisztus feláadásának emlékünnepe.

**Április 6 hétfő.** Róm. kath. Husvét hétfő. Prot. Husvét hétfő.

Nap kél 5 ó 31, nyugszik 6 ó 35, hold kél 11 ó 53, nyugszik 7 ó 01.

Husvét hétfő. Jézus megjelent az Emarnszba menő tanítványok előtt.

**Időprognózis.** Felhős, esőre hajló enyhe idő.

Ezen a héten Havas, vitéz dr Várady, Oláh, és Gruberné Dános Margit gyógyszerárak tartanak éjjeli szolgálatot.

**Husvét mindkét napján állandó villanyáramszolgáltatás lesz.**

**Haller István, Wolf Károly Szentesen.** Április 12-én fehérvasárnapján d. e. fél 11 órakor a mai katolikus elemi iskola udvarán nagy népgyűlés lesz. Beszédet mondanak Haller István v. miniszter, országgyűlési képviselő, Wolf Károly udvarnagy orsz. gyűl. képvis., Filtz Arthur orsz. gyűl. képvis. Belépődij nincs, mindenkit szívesen látnak.

**Amint értesültünk Weinberger műszerészhez megérkeztek a Csepel motorkerékpárok, amelyek üzembem megtekinthetők. Kedvező részlettízetési feltételek mellett kaphatók.**

**A szentmisék sorredje a husvéti ünnepek alatt a róm. kath. templomban:** Husvét vasárnap délelőtt 8 és 9 órakor csendes szentmisék. 10 órakor ünnepi szentbeszédet mond dr Miskolczy Jenő pápai kamarás, plebános; utána a szisztenciás nagy mise, amely alatt a helybeli énekkar husvéti énekeket ad elő. Délután fél 3 órakor ünnepélyes vespérés. Husvét hétfőjén 8, 9, 10 órakor lesznek szentmisék.

Legszébb  
kerékpár  
a

## Csodakerékpár

egy éves részletre kapható 16 pengős havi vagy 4 pengős heti részletre

Alkatrészek, gumik legolcsóbban — Egy garaitur Michelin 18 pengő

csak

## Füstinél

Kispiactér

## Az új XXVI. osztályosorsjáték

Legnagyobb nyereség szerencsés esetben

pengő **500.000** pengő

Jutalom és nyereségek:

**300.000**

**200.000**

**100.000**

50.000 25.000

40.000 20.000

30.000 15.000

stb. pengő, összesen közel

**8 millió pengő készpénzben**

**84.000** sorsjegy közül

**42.000** kihuzatik, tehát

**minden második sorsjegy**

Az I. osztályu sorsjegyek hivatalos ára:

Egész **24 P**

Fél **12 P**

Negyed **6 P**

Nyolcad **3 P**

Az első osztály huzása 1931 április 17 és 20-án

**Amint értesültünk Weinberger műszerészhez megérkeztek a Csepel motorkerékpárok, amelyek üzembem megtekinthetők. Kedvező részlettízetési feltételek mellett kaphatók.**

**Amikor areszine fakó, szürkésárga** és tekintete bágyadt, amikor szomorú, nyomott hangulat és nehéz álmok gyötrik, amikor epepangás, gyomorfájás, felfúvódás és fejnnyomás kinozzák, olyankor tanácsos néhány napon át reggel éhgyomorral 1—1 pohár természetes „**Ferenc József**“ keserűvizet inni. Az orvosok azért rendelik a **Ferenc József** vizet oly gyakran, mert az sok esetben a rosszleüt okát gyorsan megszünteti és az egész szervezetet felfrisíti. A **Ferenc József** keserűvizet gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

**Eljegyzés.** Hoffmann Gyula és Aczel Margitka jegyesek, minden külön értesítés helyett. 2021.

**Békavacsora.** Folyó 6-án hétfőn, vagyis Husvét másnapján délután 6 órakor nagy békavacsora lesz a róm. Kath. Körben. Ajánlatos a fenti időben pontosan megjelenni, mivel a 220 pár szép, fejlett és kövér körösi békák iránt igen nagy érdeklődés nyilvánult meg eddig is.

**Könyvpapír** kereskedésemet a csendőrlaktanya mellől Kossuth u. 14. Dobrai-féle házba helyeztem. Molnár. Ferenc

**Amint értesültünk Weinberger műszerészhez megérkeztek a Csepel motorkerékpárok, amelyek üzembem megtekinthetők. Kedvező részlettízetési feltételek mellett kaphatók.**

**Nagy bál lesz husvét másnapján** este 8 órai kezdettel a kispiactéri Soós féle vendéglőben. A zenét Lehota Dezső hírneves zenekara szolgáltatja. Jegyek előre is válthatók. Belépő-dij 1 P.

**Székrekedés.** Orvosi szakteintélyek megfigyelték, hogy a természetes „**Ferenc József**“ keserűvizet öreg embereknek is megbízhatóan és minden fájdalom nélkül hat.

**Fajtiszta éves mangalica** kanok vannak eladók a Zsoldos telepen.

**Gőzfürdő:** vasárnap, kedden és pénteken délelőtt férfiaknak, délután nők részére. Kádfürdő: minden nap.

**Zoro és Huru — meg a husvéti tojás.** Ez a két kacagató művész adja a husvéti vidámságot a Tudományos Mozgósínházban. Mint Tell Vilmos és fia szerepelnek s olyan mókázást visznek véghez, hogy a falak is rengenek a nevetéstől. De minden husvéti darab külön-külön egy szenzáció. A „Hajrá trojka“ Olga Csehova nagy filmje Budapest legnagyobb színházaiban aratotat hatalmas sikert, ugyanekkor Ludvig Wolf Világhírű regénye a „Turfasalók“ Mária Jakobinivel és Reginald Denny egy kitünő vigjátéka az „Esetleg Napoleon.“Harmincnyolc felvonás, drámák, vigjátékok, világsztárok adják a legkellemesebb husvét szórakozást két napon keresztül.

Kiadó egy modern urilakás szept. hó elsejére Rákóczi-ter 29 sz. alatt. Ért. Lukács közvetítő irodában lehet. 1018.

Egy pár családnak megfelelő lakás van kiadó Rákóczi Ferenc utca 38 szám alatt.

Zs

Telef

fehér,

den jo

Minde

ható á

své

autó

tr

své

„A

Is

J

Meg

szek

Pr

i k

kg-ké

Ke

iz

oicsób

Bocska

Rákóczi

amely

nek meg

lehet.

Mosni, v

Szekfi

Utazók é

találko

szálloda.

Hirde

# Zsoldos Gőzmalom Ipartelep és Kereskedelmi R.-t.

Telefon: 5 és 77.

Alapítva 1854-ben.

Kenyérgyár 72.

## Kenyérgyár:

fehér, félbarna, barna és rozskenyér minden jobb üzletben friss állapotban kapható. Mindennemű péksütemény, zsúrvetkni kapható a nap bármely szakában friss állapotban

Zsemlemorzsa.

## Őrlemények:

I. rendű müalmi lisztek, minden számban.

Köleskása.

## Termények:

buza, árpa, tengeri, árpás tengeri vétele és eladása.

## Takarmányok:

árpa, tengeri, árpástengeridara, takarmányliszt, korpa.

**LEGOLCSÓBB NAPI ÁRAK!!**

**PONTOS KISZOLGÁLÁS!!**

Az őrleményt, terményt és takarmányneműket díjmentesen házhoz szállítjuk.

## S. K. F.

svéd golyócsapágy

autóhoz,  
traktorhoz,  
eséplőhöz.

Eredeti  
svéd csapágyházak

## Kerékpáralkatrészek

Autó

és traktoralkatrészek

Kerékpárgummi

1 készlet  
(2 köpeny, 2 tömlő)

16 pengő

„A MI BOLTUNK“ Kossuth-utca 26.

## Jöjjön hozzám

és győződjön meg lakodalmi- és zsúrtortám izletességéről, kivállóságáról és olcsóságáról!

**Cukrászsütemény darabja 16 f.**

**Vári Ferenc**

cukrász

Sáfrán Mihály utca 44 szám.

## Ismét kapható

a közismerten legolcsóbb és legfinomabb

# J U D I K - f é l e

s z a l á m i

Megrendelhető lapunk nyomdájában és Mind-szenten Judik szalámi és kolbász-üzemében

## Prima

ikrasméz

kg-ként 1.60

Kovácsnál  
Bárány Harucker-u. 17.

## Kész butorok

mindennemű asztalosmunkák  
izléses kivitelben a legolcsóbb áron készülnek:

Sztanajovitsnál

Bocskai-utca 22 szám

Rákóczi-tér 14 sz. sarokház eladó  
amely bármiféle üzlethelyiségnek megfelel. Értekezni ugyanott lehet. 832

Mosni, vasalni járnék házakhoz  
Szekfü u. 20. Orosz Mária.

Utazók és Mindszentre kirándulók  
találkozó helye az „Erzsébet“  
szálloda.

Hirdessen lapunkban

## Kiss Sándorné

(DOBRAY HÁZ)

# kézimunkái

a legolcsóbbak

## ALFÖLDI FRISS UJSÁG

Szentes, Kossuth-u. 19. Telefon 170.  
Előfizetési ára egy hónapra 1.50 P.

### HIRDETÉSI ÁRAK:

Nyiltér szavanként . . . . . P. 20  
Bírói ítélet soronként . . . . . P. 1.—  
Vastagon szedett szó duplán számítatik  
Más hirdetések milliméter soronként 05  
Hírírdetés 15 szóig . . . . . P. 1.—  
Minden további szó . . . . . P. 10  
Apró hirdetés 15 szóig . . . . . P. 50  
Minden további szó . . . . . P. 05  
Előadások és mulatságok 15 szóig 3.—  
Minden további szó . . . . . P. 10

Állandó hirdetőknél kedvezményes  
árat számítunk.

A hirdetési díjak mindig előre  
fizetendők.

## Tollat

legmagasabb napi áron vesz  
Kossuth-utca 31 sz  
Lusztig A r a d i h á z

# NYOMTATVÁNY

szükségletét mielőtt beszerezné,  
keresse fel lapunk nyomdáját (Turul-nyomda), hol mindenfajta nyomtatvány a legizlésesebb kivitelben és a legszolidabb áron készül.

Röplapok, üzleti számlák, memorandumok, levélpapírok, borítékok, árjegyzékek, bái és lakodalmi meghívók, gyászjelentések, üzleti könyvek Dombornyomású névjegyek és igazgatósági levélpapírok egyedüli gyártása

Gummibélyegző gyártás.

„TURUL“ nyomdaintézet Szentes,

Kossuth-utca 19. (Alföldi Friss Ujság nyomdája)

E rovatban tisztelt előfizetőinknek egy 15 szög terjedő hirdetését minden hónapban négyszer **ingyen** közöljük!

## APRÓHIRDETÉSEK

E rovatban egy 15 szög terjedő apró-hirdetést 50 fillérért közölünk. — Ezentul minden további szó közlési díja 5 fillér.

**3000** pengőért eladó a IV. Kis utca 1 számú kényelmes lakású ház.

**H**ereszéna van eladó kisebb-nagyobb mennyiségben. Értekezni Sáfán M. u. 47. Hajdu Józseffel.

**D**erekegyház oldalon 6 hold föld eladó. Értekezni lehet Vásárhelyi ut 51.

**T**erehalmán jászágjárás van kiadó. Érdeklődni lehet Vásárhelyi ut 22 sz. alatt.

**M**ezőhegyesről hozott tenyészkan eladó Deák Ferenc u. 2 szám alatt 2016

**S**port kedvelő közönség figyelmét tisztelettel felhívom, hogy üzlettembe megérkeztek a friss rakett hurok megérkeztek. Rakettek hurozása és javítása szakszerűen, pontosan és olcsón készítik tisztelettel Szergiusz né Kossuth utca 14.

**J**ókarban levő Fodrász silt eladó Gémes fodrásznál.

**T**enyésztesre kiváló fajnyulak eladók. Lakos-u. 6 szám alatt

**A**ndrássy utca 2 a. szám alatt kettő 2 szobás lakás május 1-re kiadó. Értekezni lehet Göbolyos vendéglőssel. 920.

**51** hold jó tanyaföld 5.000 ezer pengővel átvehető, a többi 30 év alatt tőkekamattal törleszthető. Bővebbet Piti ingatlaniroda ad.

**M**éhészeti felszerelés, kaptárok, pergető, mülépprés eladók. Értekezni lehet Céház u. 3 sz.

**E**ladó sürgősen Héki 187 számú házhely kuttal, behordott tüzezer vályoggal értekezhető Páva utca 13 szám alatt

**H**asznált, de még jó kukorica morzsolót vennék. Farkas Mihály utca 4 szám. 1956.

**Terehalmi** legelőre olcsón vállalkozást Harucker u. 43. Jó tehene eladók.

**N**agynyomáson a Dónati útmentén egy házföld feles munkára kiadó vagy eladó. Értekezni Boeskaik utca 4.

**E**ngedélyezett fajtisza jorksirei kannal fedeztet Farkas hentes, Szent Anna utca 5. 787.

**Z**endus **tejtöltő**, elsőrendű, olcsó kiváló, próbáitve 1 pengő. Kapható dr. vitéz Várady-patikában Vásártér.

**Sz**atfőcs üzlethez kisebb berendezés eladó Rákóczi F. u. 69 1808.

**100** kgr-on felüli elsőrendű hízott sertéseket legmagasabb áron bármilyen nagy mennyiségben állandóan vásárolók (a szalámgyár részére, Papp István mézsáros és hentes, Br. Harucker u. 17 szám.

**F**arkas Antalnak a svábmajori megálló mellett 1.800 nyszögöl földje, mely házhelynek is alkalmas, eladó. Értekezni Farkas Mihály-utca 5 szám alatt lehet. 733.

**E**gy keveset használt elsőrendű pedálos cimbalom olcsón eladó, min lenféle hangszerfelszerelés kapható Horváth hangszerüzletében. 736.

**E**gy jó fejős tehen, egy igáskocsi és három táblás vasborona eladó. Értekezni lehet Rákóczi Ferenc utca 55. 84.

**B**ármilyen krém hatását fokozza, ha Zendus növényzappant használ Ön szaraz bornél. Kapható dr. vitéz Várady-patikában Vásártér.

**E**ladó Nagy Kovacs Bálint Jókai-utca 79 számú háza és 850 n. öl nagynyomási földje Értekezni lehet dr. Vecseri Sándor ügyvéddel

**S**ághy Zsigmond szabónál egy frakk van eladó.

**R**ákóczi tér 18 számú ház eladó. Értekezni lehet a helyszínen. 1890

**K**özvetlen a város mellett 17 hold jó föld sok épülettel, apróbb részletekben is, szögönként 90 fillérért, épületekkel eladó. Bővebbet Piti ingatlaniroda ad.

**E**ladó elköltözés miatt minden elogadható aréri Széchenyi-uti villa részletekben is. 46 hold föld Értekezni Csányiékkel a villaba.

**E**ladó 18 hold szántó tanyával, Kistökén 273 szám alatt igen jutányos áron. Érdeklődni lehet Csongrádon vitéz Sági György borbélynál Kossuth-utca 20. 855.

**H**árom vagy négyszobás lakás kiadó, ugyanott gazdasági szer számok vannak eladók. Vásárhelyi u 55. sz.

**Cs**árda és bogárnárműhely kiadó a Fábiani Puszta templomnál. Értekezni lehet Kanász Nagy Sándorral. Rákóczi Ferenc utca 2 sz. 644.

**T**eheneket vállalnék fejőset meg egy hasas disznót, fele malacért tartam. Értekezni Tóth József-u 21.

**V**arrógép, mázsa, morzsológéb, boroshordók, kristályos szuper-szelekt-rádió, grammofoon lemezek takaréktűzhely, kályha eladó Deák Ferenc-u 30.

**V**incze István szegvári kezdő sofőr állást keres 100 pengő óvadékkal. Réti-telep 126. 886

**A**lma vegyes, erdélyi 30 méter mázsa eladó mázsánként is 65 fillér kgja ingyen lada és bérmentve gyorsáru utánvétel. Jungreis Antal, Karcag. 833.

**Ford** teherautó kifogástalan állapotban, kedvező fizetési feltételekkel olcsón eladó. Cim a Kiadóhivatalban.

**E**ladó Fábianban kövesut mellett 31 hold szántó a Borotvás-földből. Értekezni lehet Tóth József-utca 22. 89.

**T**anulóleány felvétetik özv. Kiss Sándornénál. Dobrai-ház. 823.

**V**ekerlaposon négy hold vetemény föld árendába kiadó és Bálint u 6 szám alatt két tehén eladó. Értekezni lehet Bálint u 6 95

**Z**endus babahintőpor, úgy gyermeknek, mint felnőtteknek kiváló szárító, bőrpuhító. Kapható minden szentesi patikában.

**L**ucerna eladó Nagykirályság 134 szám alatt. Alku köthető Albertényi ügyvédi irodájában. 909.

**R**ákóczi-tér 22 sz. alatt három szobás lakás udvarral együtt kiadó. 1931.

**T**erehalmán jászágjárás van kiadó. Értekezni lehet Pardi Sándorral, Kátai u. 11 szám.

**J**ókarban levő vadászfegyver olcsón eladó. Megtekinthető Erdőhivatalnál.

**N**émeth Bálintnak Fábianban az állomás mellett, tanya 83 szám kerítésnek való akáca oszlopjai vannak eladók. 734.

**E**ladó Néh. Piti Pál fele földből Fábiansebestyében 8 kat. hold. Értekezni Szent Anna u. 17 86

**E**gylő után való könnyű ócska kocsis és lóralovaló szerszám eladó. Beresényi-utca 23. 92.

**K**istökén 6 hold föld szőlővel tanyával eladó. Értekezni Kistöke 248 sz. a. Dezső Sándorral lehet.

**R**ákóczi-tér 33. Andrássy utca 2. a. számú házak olcsón, kedvező feltételekkel eladók. Értekezni Göbolyos tulajdonossal lehet. 748.

**4** hónapos fajtisza jorksirei kan malacok eladók Farkas hentesnél.

**E**ngedélyezett kisebb és nagyobb fajtisza jorksirei kanokkal fedeztet Farkas hentes. Szent Anna utca 5.

**B**utorozott szoba kiadó Vásárhelyi-u. 1 a. szám. 1890.

**E**gy szép utcai padolt szoba, konyha, speiz, villany világítással kiadó Nagyörvény-utca 63-a. 869

**T**ejet korlátlan mennyiségben vesznek, Szentesi Tejüzem Kossuth utca 7 szám. 836.

**B**aromfinál sertésnél használjon „Futor” szénsavas takarmány-meszet 2, 3, 5, 10 kg. csomagban. Bő tojáshozam a baromfinál, erős esontlejlődés sertésnél biztos. Kapható dr. vitéz Várady-patikában Vásártér.

**E**ladó hintó, kocsis és egy műhely kiadó. Varga Károly Klauzál utca 2. sz. 80.

**K**is esztrogapad, gyalugép, fuvó, 8-as eszpló garnitúra gyári magánjáró, jutányosan eladók. Kátai u 13

**K**anász Jánosnak Fábianban a Győri fele 35 hold földje eladó értekezni lehet Harucker utca 45.

**S**ajáttermésű Eger visontai „furmint” és „édes furmint” bor kapható Uj utca 3 szám alatt.

**M**entő-utca 37 számú ház eladó. Értekezni lehet ugyanott

**L**egező van kiadó Terehalmán. Értekezni lehet Kátai Pál Jánosnál Vásárhelyi-utca 18 szám.

**K**eresek 3 szobás jókarban lévő házat megvételre, lehetőleg a központhoz közel. Megbizom Piti ingatlanirodát.

**K**eresek 2-3 szobás lakóházat évi törlesztésre, biztos fizetésem garancia. Ajánlatokat Piti Pál ingatlanirodához kérek.

**R**uhafesték 51 színben használati utasítással kapható dr. vitéz Várady László gyógyszerárban Vásártér.

**G**ömbakacok, valódi pekingi kacsatojások eladók. Értekezni lehet Tóth József u. 33 sz. 932.

**E**ladó vagy bérebeadó Fábian 17 sz. ház félhold gyümölcsös kerttel. A házban üzlethelység. Értekezni lehet a helyszínen és a kiadóban.

**E**ladó 8 kishold föld Vekerlaposon csatornaparton. Jókai u. 62. 880.

**E**ladó igen jó egész és egy 3 negyedes hegedű Br. Harucker u. 43 alatt. 88.

**B**áró Harucker-utca 28 számú háznál egy üzlethelyiség kiadó, bodorka mag és nád eladó. 98.

**P**ersza szőnyeg készítését jutányosan vállalom, özv. Kiss Sándorné.

**E**ngedélyezett fajtisza jorksirei kannal fedeztet Göbolyos vendéglős Rákóczi tér. 870

**O**lesó hajvagás, ondolás és manikűr. Gémesnél. 836.

**R**ákóczi Ferenc-utca 1 szám alatt 2 padolt szoba, udvari lakás és egy üzlethelyiség kiadó.

**O**riás Attila mandula szappan 60 fillér Kapható dr. vitéz Várady László gyógyszerárban Vásártér. Tel-ton 17. 875.

**E**ladó 6 hold föld szőlővel és tanyával együtt kedvező fizetési feltételek mellett értekezni Dezső Sándorral lehet Kistöke 248 sz. alatt.

**B**őteju 16 l-es hasas tehén és gyengefias üszök eladók. Br. Harucker u. 43 sz. alatt.

**R**ákóczi tér 18 számú ház gazdálkodónak kiválóan alkalmas elköltözés miatt eladó. Értekezni vitéz dr. Boncos Miklós ügyvéd irodájában.

**K**ülönbejaratu butorozott szoba, fürdőszoba használatlalt április 15-ére, esetleg április elsejére is kiadó Horváth Gyula utca 29.

**2** padolt utcai szoba, konyha, kamra, májustól kiadó Páva u 13. Tyukpiacnál.

**R**ákóczi-tér 22 szám alatt 3 szobás lakás mellékkeliségekkel és udvarral együtt kiadó. 1961.

**H**orváth Gyula utca 22 sz. a. egy négyszobás uri lakás minden szükséges mellékkeliségekkel együtt már április elsejére is kiadó és azonnal elfoglalható. Értekezni lehet I ker. Kossuth u. 24 sz. a.

**Z**síros archőre használjon Zendus citromosborax szappant, tisztítja, üdévé teszi az archőrt, bármely krém hatását fokozza. Kapható dr. vitéz Várady-patikában Vásártér.

**E**ladó 200 hold jó tanyaföld, véltelár 15 év alatt 5 százalékos kamattal törleszthető. Bővebbet Piti ingatlaniroda ad.

**E**gy kényelmes nagy fotel és egy háromfőkök szubfótot keresek megvételre. Cim a kiadóhivatalban.

**P**app Istvánnak 2 kazal apró gyepszénája és három éves akáca ültetnivalója van eladó. Boeskaik u. 21.

**K**iadó a központhoz két szoba, különbejaratu előszobával, irodai célra is alkalmas. Cim a kiadóhivatalban. 872.

**H**orváth Gyula-utca 35 szám alatt lévő utcára nyíló helyiség kiadó. Értekezni lehet ugyanazon szám alatt a tulajdonossal.

**M**ázsa körüli hizott sertések vannak eladók Vecseri-utca 15 szám alatt. 788

**K**éz-láb izzadás ellen használjon „Formokol”-t, ára 120!! Biztos hatás!! Kapható dr. vitéz Várady vásártéri patikájában.

**E**ladó Zongora Wendl és Lung gyártmányú és egy nagy keményfa mázsa. Horváth Mihály utca 12 szám.

**F**estett és keményfa hálók nagyon olcsón kaphatók Pappné Tarnóczy Etelka butorraktárában Soós-utca 3 szám.

**K**isgörgős-utca 21 számú ház eladó, egy háromszobás padolt lakás, villany, ártézikut bent. Értekezni lehet Szeder Imre utca 1 szám.

**F**orgalmas út vonalán sarok ház, melyben 50 év óta fűszer üzlet van olcsón eladó, azonnal elfoglalható. Bővebbet Piti Pál ingatlan iroda ad.

**E**ladó központhoz 14 szobás jó karban lévő bérház olcsó és kedvező fizetési feltételekkel. Bővebbet Piti Pálnál.

**3** szoba egybenyíló üvegezett verandával, konyhával kiadó, egy vitrin és egy asztal is eladó. Boeskaik u. 12 szám. 1964.

**O**szlopoknak való akáca van eladó a fábiani pusztatemplomnál értekezni lehet Kanász Nagy Sándorral Rákóczi Ferenc utca 2 sz.

**100** hold jó tanyaföld kövesut mellett 55 ezer pengőért 25 ezer pengővel is átvehető, a többi 30 év alatt tőkekamattal törleszthető. Bővebbet Piti ingatlaniroda ad, Szentes, Kossuth-utca 11 szám.

**E**gy magános, idősebb asszonyt gyermek mellé keresek. Cim: Br. Harucker utca 5 szám.

**E**ljegyzési kártyákat és lakodalmi meghívókat a

**LEGIZLÉSESEBB** kivitelben és versenyen kívüli olcsó árban készíti

**LAPUNK NYOMDÁJA!**

Felélős szerkesztő: SZEDER FERENC

Kiadótulajdonos: Alföldi Friss Ujság Lapkiadó Vállalat Szentes, Kossuth-utca 19.

Nyomatott a Turul nyomdánál szentesi gyorsnyomtatónál

Tek. Buda  
ELŐI  
Egy h  
Negye  
Szer  
V  
for  
A  
pont  
vetke  
mitha  
met  
Unita  
lelki  
ta a  
éveit  
ki m  
kor  
gyes  
már  
állam  
ronát  
éveit  
megi  
ellen  
gyes  
Frigy  
fekte  
folyta  
is dia  
Kirá  
karta  
kész  
rende  
és B  
csak  
volt  
egy  
sag  
De  
a fra  
csasz  
lomá  
gögö  
poro  
látom  
zött  
bodo  
szem  
zadla  
szava  
küszö  
tettek  
fordu  
volt.  
a két  
csak  
franc  
vezet  
ris k  
saille  
iapoz  
Csász  
a köz  
balul  
bukta  
A  
zését  
gyelő  
de a  
már  
beköv